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Niederschrift 
 
über die 7. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek am  
21. Oktober 2019 im Feuerwehrgerätehaus/Dorfgemeinschaftshaus in Oldersbek. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 23:10 Uhr 
 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Hans-Joachim Müller 
2. Gemeindevertreter Christian Basler 
3. Gemeindevertreter Udo Deertz 
4. Gemeindevertreter Nico Jacobsen 
5. Gemeindevertreterin Nicole Knudsen 
6. Gemeindevertreter Claus Kruse 
7. Gemeindevertreter Sönke Matzen 
8. Gemeindevertreter Michael Wolf 
 

Entschuldigt fehlt: 
9. Gemeindevertreterin Dörte Meyer 
 

Außerdem anwesend: 
Jann Brodersen, Amt Nordsee-Treene, Protokollführer 
Herr Ivers, Planungsbüro 
Helmuth Möller, Husumer Nachrichten 
sowie einige Zuhörer 
 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der Be-

schlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungs-

punkte 
3. Sachstandsbericht zum B-Plan Nr. 6 (neues Baugebiet) 
4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 6. Sit-

zung am 01.07.2019 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Bericht des Bürgermeisters 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung Dorfstraße (Stichstraße Eiland) 
10. Beratung und Beschlussfassung über eine mögliche Kooperation mit der Gemeinde 

bzgl. der Grundschule Rantrum 
11. Kooperationsraum-Coaching - Sachstand 
12. Grundstücksangelegenheiten 
13. Personalangelegenheiten 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung 

der Beschlussfähigkeit 
 
Bürgermeister Müller eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Oldersbek. 
Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ordnungs- 
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und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben. Die 
Gemeindevertretung Oldersbek ist beschlussfähig. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 

a) Dringlichkeitsanträge 
 

Es liegen keine Dringlichkeitsanträge vor 
 

b) Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Ta-
gesordnungspunkte 
 

TOP 12 und 13 werden einstimmig für nicht öffentlich erklärt. 
 
 
3. Sachstandsbericht zum B-Plan Nr. 6 (neues Baugebiet) 
 

• Bürgermeister Müller übergibt an Herrn Ivers vom Planungsbüro. Herr Ivers berichtet 
über den Stand der Planung und stellt 2 Varianten vor. Besonders die Abstände zu den 
WKA der Nachbargemeinde sind hier zu beachten. Auflagen werden erst nach Erhalt 
des Lärmschutzgutachtens im B-Plan eingearbeitet werden. Fragen werden sofort be-
antwortet. Bürgermeister Müller bedankt sich bei Herrn Ivers für seine Ausführungen. 

 
 
4. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift 

über die 6. Sitzung am 01.07.2019 
 
Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt. 
 
 

5. Einwohnerfragestunde 
 

• Bei einem Starkregenereignis im September ist sehr viel Wasser (in ca. 8 bis 10 cm Hö-
he) von einer landwirtschaftlichen Fläche den Steinbergweg heruntergelaufen. Dem An-
trag des Anliegers den Bürgersteig in Eigenleistung anzuheben, damit kein Wasser in 
den Keller läuft, wird einstimmig stattgegeben. Bürgermeister Müller wird mit dem Eigen-
tümer  der landwirtschaftlichen Fläche zeitnah ein Gespräch führen. 

• Bei der Sanierung der Dorfstraße werden teilweise andere Straßen durch Baufahrzeuge 
beschädigt, da dort durch parkende Fahrzeuge auf den Bürgersteig ausgewichen wer-
den muss. 

 
 

6. Bericht des Bürgermeisters 
 

• Ende Oktober schließt der „Dörpsloden“. Die Gemeinde hat immer hinter dem Laden 
gestanden und auch nach Kräften unterstützt. 

• Die Arbeiten der BBNG gehen weiter voran, man ist voll im Zeitplan. Glasfaserleitungen 
wurden teilweise schon eingeblasen und dreiviertel der Häuser wurden bereits ange-
schlossen. 

• Die Homepage der Gemeinde wurde neu erstellt. Es fehlen zur Zeit noch Informationen 
aus der Gemeinde, um die Seite mit Leben zu füllen. 

• Für das Dorfgemeinschaftshaus mit Kindergarten ist ein Defibrillator und ein Verbands-
kasten angeschafft worden. 

• Am Badeteich hat die Gemeinde immer wieder mit Vandalismus zu kämpfen. 

• Die Gemeinde hat einen Zuschuss vom Land in Höhe von 22.776,52 € für die U3 Be-
treuung im Kindergarten erhalten. 

• Es wurde wieder illegal Müll in der Gemeinde entsorgt. 
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• Einige Lampen im DGH wurden auf LED umgerüstet. 

• Sachstand Fahrradweg zwischen Winnert und Oldersbek. Nächster Termin am 28.10. in 
Winnert. 

• Bürgermeister Müller bedankt sich noch einmal bei allen ehrenamtlichen Helfern und 
Organisatoren, die bei diversen Festlichkeiten im Sommer bereit gewesen sind diese 
durchzuführen und zu unterstützen. 

 
 
7. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
 

• Es hat kein Ausschuss getagt. 
 
 
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
 

• Die Querungen in der Dorfstraße werden eventuell noch von der Telekom genutzt und 
danach verschlossen. 

• Der Sportplatz wird im Frühjahr 2020 hergerichtet. 

• Im Knappweg ist viel Sand ausgespült worden. Die Straße sollte in dem Bereich eventu-
ell gesperrt werden. 

 
 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Sanierung Dorfstraße (Stichstraße 

Eiland) 
 

• Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Stichstraße Eiland bis zur Brücke mit 
zu sanieren. 

• Die Gemeindevertretung erteilt dem Bürgermeister einstimmig die Befugnis in den Bau-
besprechungen kleine Entscheidungen zu tätigen. 

• In der Dorfstraße wird vom Schulweg bis zum Steinbergweg und bis zur Eilandbrücke 
noch die Tragschicht zeitnah je nach Witterung eingebaut. 

 
 
10. Beratung und Beschlussfassung über eine mögliche Kooperation mit der Ge-

meinde bzgl. Der Grundschule Rantrum 
 

• Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig keinen Schulverband mit der Gemeinde 
Rantrum einzugehen. 

 
 
11. Kooperationsraum-Coaching - Sachstand 
 

• Am 23.10. wird eine Infoveranstaltung in Wittbek stattfinden, danach wird die Gemeinde-
vertretung informiert. 

 
 
 
 
 
 
 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nächsten Punkte ausge-
schlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich…. 
 
 
 
 
 
Die Zuhörer betreten um 23:00 Uhr wieder den Sitzungsraum. Die Beschlüsse werden, so-
weit datenschutzrechtlich möglich, bekannt gegeben. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Müller 
für die rege Mitarbeit, wünscht allen Anwesenden einen guten Heimweg und schließt um 
23:10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
____________________                                                     ______________________ 
Bürgermeister       Protokollführer 


